Onucanne ypoka «IlnoTHocTh BemecTBa. Pacuetr Macchl 1 00beMa Teja 1o €ro mIOTHOCTH.

1. ®amwmnusg, ums, oTdecTBo aBTopa Jlebenesa Mnna MuxaiinoBaa

2. Mecto pabotsi: MBOY CIIINe7, r.Eaucelick

3. JJOmKHOCTD: YYUTEb

4. Knacc: 7

5. Ilpenmer: ®@usuka

6. Tema ypoka: IInmotHocTh BemiecTBa. PacueT Macchl M 0ObeMa Tena mo ero
IUIOTHOCTH.

7. Mecto ypoka B TeMe U B Iporpamme 1o npeamety: Tema «I1moTHOCTH BemiecTBa»
M3ydJaeTcsi B TeMaTnuueckoM Omoke «Macca, nHepIwsl, ITIOTHOCTEY B pazjene «/IBukeHne u
B3aWMO/JICHCTBUE TEID)

8. KimtoueBas unes ypoka B hopMate mpoOIeMHOTo BOIIpOca: IMOYeMy Tella, HMEIOIIHe
OJIMHAKOBBII 00bEM, UMEIOT Pa3INYHYIO0 Maccy?

9. Lenb: (mpornucaHHas yepes3 pe3yibTar): K KOHIY YpOoKa KaXKIblii yUeHUK OyIeT:

3HaTh: Olpe/elieHue IUIOTHOCTH BEUIECTBA, ((OPMYITy U €IMHUIBI U3MEPECHHUS.

YMeTh: pemats pacuéTHbIC 33/1a4u 10 TeMe B 1—2 nelcTBuUs, ucnonb3ys Gpopmyssl (Ha
OCHOBE aHallM3a YCIIOBHUS 3aJa4yd 3alUChIBaTh KPAaTKOE YCJIOBHE, MOJCTABIATh (PU3UUYECKHE
BEJIMYMHBI B (POPMYJIBI U TIPOBOJUTH PACcUE€Thl, HAXOAUTH CIIPABOYHBIC JAHHBIC, HEOOXOIUMEBIC

JUISl pelIeHUs 3a/1a4).

10. MTHCTpYMEHTBI U KPUTEPUHN/TIOKA3aTEIIH/MHIUKATOPbI OI[CHKH JTOCTHKCHUS
3aITaHUPOBAHHBIX PE3yIbTATOB:
Ecnu yuaniuecst MoTHOCTBIO BEPHO BHITIOIHSET 3a1anue 1-3, To monyvaroT mo 1 Gamy.
[Ikana nepeBosia OAIIIOB B OIICHKY
16am1 — oreHka 3
2 Ganna- oneHka 4
3 Oaia- orieHka 5

3aoauu 1-2 ¢ cauma Coam ['MA (npunoxenue 3)



1. Ha pucyHke npeacTaBieHbl YeThIpe MEH3YPKU C Pa3HBIMU >KUIKOCTSIMH PAaBHOM MaccChl.

B kakoifi W3 MEH3YpOK HaXxOIUTCS JKUAKOCTH €  HauOONbIIEH  IUIOTHOCTBHIO?

Pemenue:

m o
IInoTHOCTB KHUIKOCTHU paBHA OTHOHICHUIO MACChI ) KUAKOCTH K €€ O6”beMy P == Hanmenpmmi

o
00beM HMeeT KUAKOCTh B ueTBepToit MeHzypke ( V1=70mi, V,=325m1, V3=260Mmi1, V4=65mn).
Macca )XHIKOCTH BO BCEX CIIydasix paBHa, CIICA0BATEIBHO, TNIOTHOCTD YKUKOCTH B YETBEPTOM
MEH3ypKe HanboJpIiasi.

2. lllap 1 mocnemoBaTeI-HO B3BEUIMBAIOT HA PRIYAKHBIX Becax ¢ mapoM 2 u mapom 3 (puc. a u

0). {nst 00BEMOB 11apoB cripaBeTMBO cooTHoIeHne Vo = V3 > V.

Kaxoii map uMeer HauMEeHbIIYIO MJIOTHOCTh?
Pemenue: Ilo ycnoBuio aiisi 00b€MOB MIAPOB CIIPaBeAIMBO cooTHOIIeHue Vo = V3 > V.

Y CTaHOBUM COOTHOIICHHE MEX/TY MacCaMH IIapOB, UCXOJIS U3 PE3yJIbTAaTOB B3BeHIMBaHUs: M3
vy o m
> M1 > My. [TnoTHOCTH onpeaensieTcs cieayomen Gopmymon: p = 7 Taxum oOpasom,

MOJTY4aeM,uTo Pz < p1, TOTOMY YTO I1ap 1 ©MeeT MEHbIINH 00BEM, HO TIPU 3TOM OOJBIIYIO
Maccy, 1 p2 < p3, TOTOMY 4YTO IIaphl 2 U 3 UMEIOT OJJUHAKOBBIN 00BEM, HO TIPU ATOM Iap 3
uMeeT OOJIBIITYIO Maccy.

Pewenue moocem 6vimov opopmaeno 6 opyeom popmame. I’ nagnoe, umoob yuawuecs
HOHUMANU CMBLI 3A0aY MAKO20 MUNA U Mo2iu 000CHO8AMb.

3. Haiigure miorHOCTh MONIOKa, ecitv 206 © Mojtoka 3aHuMarT 0o0seM 200 cm?

Jano: Pemenne:p = %
m=206r=0,206xkr,

r K = 229 1030 kr/ne
V=200 cm®=0,0002m° '
Haiitu: p—7?



https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=572
https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=32

11. Opranu3zanoHHO-TIEIarOTUYECKUE YCIOBUS IIPOBEICHUS YPOKa

Ypok 0CBOCHMSI HOBBIX 3HAHUH.

Jrtan 1. MoTuBHMpoOBaHHe HA Y4eOHYIO /1esiITeIbHOCTh

[lepen yuamumucs 3 Tena paBHOM Macchl, HO pa3HOTrO 00beMa.

V: Kak vl cuumaeme, npedcmaeﬂeHHbze qbuauqecmte mena umerom

00uHaxko8yio maccy?

Hpez[nonaraeMLIe OTBCTHI YHalllUXCA:

-OJIMHAKOBYIO Maccy;

- pa3Hyl0 Maccy.

MortuBanus Ha
H3y4YCHHUE
HOBOM TEMHI.
Tak xak,
yJangecs yxe
3HAKOMBI C
IIOHSTHEM
MAacCCBhlI.
CraBum nepen
HUMU
CUTYAIIHIO,
KoTJia Teja
HMMEIOT pa3HbIi
00beM
(popmy),
MOTYT JIX
HMMETh PaBHYIO

maccy.

Jrtan 2. AKTyanu3anusi ONOPHbIX 3HAHUIM

OO0cyx/1eHre OTBETOB yUaluXcs, IOYEMY TaK PELINIH.

BrIcKa3BIBaOT CBOIO TOYKY 3pCHU.

V. Jlna nposepxu eawux ymeepcoenuti, npeoiazaio 8blnoIHUNMb

UsMepeHusl: ONnpeodeums MAccy U 00vbem Kaxrcoo2o meid.

Knacc nenum Ha 3 rpynnel, ¥ Kaxkaas Ipynia u3MepsieT Maccy U
00BEM OJTHOTO U3 TEll.
[lepen n3MepeHUsIMH BCIIOMUHAEM, KaK MOYKHO HalTH 00beM Tena ¢

IMOMOILIBIO IUHEUKH U MacCy T¢€Jia, IOJIb3ysACh BECaMU.

Knacc genmmm
Ha TpHU
TPYMIIbL, T.K.
MIPEIONKUIN 3
Tena, uTod
KaXK7asi Tpymmna
BBINIOJIHSIA
U3MEpEHUS
CBOErO Tea.

Ecnun xmacc




[Tocne momyueHust JaHHBIX MPEJIarao 3arnoJHUTh Tabauy 1 Ha

JOCKC.

dusznyeckas 1 2 3
BeJIMUUHA/

HOMED OIbITa

Macca, T

3
O0beM, cM

Hanee nmpencrasiseM JaHHBIE B BUJE Tpaduka.

m,rp

12
10

o N B OO

AHanu3upys Tabnuiy ¥ rpaduk, yyamuecs AeNnatoT BHIBOJ, YTO
Macca OJMHAKOBasl, HO pa3HbIH 00heM. 3aBUCIMOCTh OTCYTCTBYET.

V: Tena, umerowue 0OUHaKo8y0 Maccy, umMerom pasHulli 00veM.
Tenepwv npeonazaio Bam uzmepums maccy @puauieckux mej paeHoco
obvema.

Kax b1 cuumaeme, macca 6yoem oounakosas?

[Ipeanonaraembie OTBETHI YUaIIMXCS: OJJMHAKOBAsl Macca, pa3Has
Macca.

V. Jlasaiime usmepum ob6wvem u maccy npeocmasieHHvlx mei.
Kaxxnas rpymma usmepsieT 00beM U Maccy OJHOTO U3 TeJl.

[Tocne monmyueHus TaHHBIX Mpe/Iarar 3arnoJIHUTh Ta0IUIy 2 Ha

JOCKC.

dusnueckas 1 2 3
BeIMYNHA/

HOMED OIIbITa

Macca, r

O6beM, cM°

OOJIBIIION, TO
MOYKHO
YBEIIUYHTH
KOJIMYECTBO

IIPEIMETOB.

JlanHbie
MIpeJICTaBIsieM
B BUJIE
rpaduka, 4To0
HaTJISTHO
OBLIO BUIHO

3aBUCUMOCTD.

I'padux
IpeICTaBJICH
MPUMEPHBINA U
OyZIeT 3aBHCEThH
OT MacChl U

o0beEMa Tel.




V: Mooicem nu coename raxoti-mo 6v1600? Jlasatime nonyyeHmuvie

OanHble npeocmasum 8 suoe epaghuxa.

12
10

o N B OO

AHanu3upys Tabauiy ¥ rpaduk, yyamuecs AeNaloT BHIBOJ, UTO
00BeM OJIMHAKOBBIN (PaBHBIN), HO pa3Has Macca. 3aBUCUMOCTh

OTCYTCTBYET.

V: Ilouemy npedcmaenenHvle mena He Mo2ym umems 0OHOBPEMEHHO
0O0UHAKOBbIIL 00beM U OOUHAKOBYIO MACCy?
[Ipennonaraempie OTBETHI YUaIIMXCs: pa3HbIA COCTAB TEJ; TEJa

H3TOTOBJICHBI U3 PAa3HbBIX BCHICCTB.

VYyamuecs
MPOIOJDKAIOT
pabortarth B
ITHX Ke
rpymmax,
TOJIBKO C
JPYTUMH
TEeJaMHu.

Bce rpaduxu
CTPOSITCS B
OJTHUX
KoopauHaTax(p
a3HBIMH

LIBETAMHU).

9ram 3 OcleIeCTB.TIeHI/Ie y‘leﬁHI)IX JeHCTBUIl 110 0CBOEHHIO HOBOIO marTepuajia

V: Xopowo. /lasatime mozoa 603bmem mena, u320mosieHHble U3
00H020 8eWecmaa U USMePUM UX MACCY U 00BeM.

Kaxxgas rpymnmna uzmepsier 00beM U Maccy OJJHOTO U3 TeTl.

[Tocne monmydeHus TaHHBIX MpeIarar 3armoJHUTh Ta0IUIly3 Ha JOCKE.

W noctpouts rpagux.

dusnueckas 1 2 3
BeJIMYNHA/

HOMED OIIbITa

Macca, r

O6beM, cM°

[Tpumep rpaduxka:




20

15

10

V, oM’
V: Ymo mwvt suoum?

Omeem yuawuxcs.: Ilpu yBeIHUEHUN MacChl YBEITUIUBACTCS 00BEM.
ITo rpaduKy BHIIHO, YTO 3TO HPSIMO-TIPOIOPIIUOHATBHAS

3aBUCUMOCTD.

V: Quzuueckas senuuuna, Komopa: pasHa OMHOWEHUO

Maccol mena K e20 006vbeMy Ha3vbl8aemcst NIOMHOCHb Geluecmad.
m
Dopmyna 015 HAXOHCOEHUS NIOMHOCMU: P = m

B kaxux edunuyax uzmepsiemces niomuocms? Jlasatime
avigedeM.
B kaxux eounuyax usmepenus uzmepsiu maccy? (8 epammax)
B mexcoynapoonou CU macca usmepsiemcs 6
(Kunocpammax —ke)
B kaxux eounuyax usmepsiu oo6vem? (CM3).
B mesrcoynapoonoii CU obvem usmepsiemes 6 ... (M3)
3nauum, edunuya uzmepeHus NIOMHOCMU.. (2/CM3 unu K2/M3)
Hasatime nHatidem niomHocms mej, KOMopwvle UsMepPsiu U
nposepum no mabauye I[lnomnocmu HeKOMOPbIX MEEPOLIX Meil.

VYyamiuecs BBITOJIHSAIOT 3a1aHUE, OQOPMIISS pellIeHUE.

Jran 3.1 IIpoBepka nepBUYHOIO0 YCBOCHHA

[Tonp3ysick TabnuIIEH TUIOTHOCTEH, ONIPEAeIUTE, TUIOTHOCTH KaKOTO
BelecTBa 0osbie: 30JI0TO WK cepedpo, Maciio win Boaa?
[Ipu ogmHaKOBOM Macce, y KaKoro BeliecTBa 00ibIne 00bemM?

[Touemy?

Jrtan 4. [IppuMeHeHne U3YUEHHOT0 MaTepuasia

3aoauu 1-2 ¢ cauma Coam I'HA



https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=1078

1. Ha pucyHke mnpeacraBieHbl YETbIpE MEH3YPKH C pa3HbIMU

JKUJIKOCTSIMM PAaBHOW Maccbl. B Kakoll W3 MEH3YpOK HaXOIMTCSH

KNIKOCTb C HauOOIbIIEH IUIOTHOCTBIO?

2. llap 1 mocnemoBaTeabHO B3BEIIMBAIOT HA PHIYAXKHBIX BECax C
mapoM 2 u mapoMm 3 (puc. a u 0). [[nsg 00BEMOB 1IapOB CIIpaBETHMBO

cootrnomenune Vo = Vs3> Vi,

a 0

Kaxoii map nmeeT HaMMEHbIIYIO INIOTHOCTH?

3. Haiigute mioTHOCTE MOJIOKa, eciti 206 I MOJIOKA 3aHMMAIOT 00bEM

200 cm>?

Yuawuecs opopmnarom pewenue 3aoau.

Vuawuecs
camocmosmens
HO BbINOJHAOM
3a0anue u
nomom emecme
¢ Knaccom
obcysicoaem
peuierue
(obocHosanue
evibopa
omeema) u
npou3eo0sm
CAMOOYEHUBAH

ue.

B 3a0anuu 3
oenaem
axKyenm Ha
nepegooe
eounuy 6 CH u
NPAGUILHOM
oopmnenuu

3a0ayu.

Jrtan 4.1 BeinosiHeHue MeKNpeAMETHBIX 3aaHUIl U 3aJaHNH U3 PeaIbHON KU3HU

V: Kmo 6 xakom dome orcusem?
Kmo srcusem 6 uacmuuix (ceoux) oomax, kax omanaueaeme 0om?

Omeemul yuawuxcsi: omonijernue, dpoeaMu, yenem.

V: Tak xax mwt ¢ samu sxcusem 6 MecmHocmu, 20e MHoz2ue
OMAanauBarom céou 0omMa yenem, KakK 6bl ()ymaeme, Kaxk evleoonee

. . 3 2
HOKYNAmv KAMEHHbIU Y20ab: no oovemy (Im”) unu no macce(lm):

Vuawuecs na
OCHOBe CBOUX
paccysicoenuii
oarom
NPasUIbHbIL
omeem.
IInomnocmos

Vel cMOmpum



https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=572
https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=32

Ilpu oounaxosoti cmoumocmu. 6 Ipunoosicenuu
(m=p*V,m=1500*1=1500kz, credosamenvho 6 1 m° cooepaicumcsi 2
1500 ke MJIM N=m/p, V=1000/1500=0,67

Yuawuecs svinonnsrom pewenue 3a0ayu u 0enaom 6bl800bL.

V: Kmo camocmosmenvho cnpasuics c pewienuem 3a0ay?

Jran 5.1. Pedaexcus

V: Houemy ne pewun 3a0auu? Ymo 6vi10 mpyoHo2o npu peutenuu

3a0ay?

Iran 5.2./lomaniHee 3aaHue

3amanus o yueouuky Ilaparpad 23, ymp 8(3,5) ; 3ananue
3amganue: 3anacwvl  yena B Poccuu coctaBmsitor  mpumepHo 400 | TOBBIIIEHHOTO
MUJTHAPI0B TOHH. Kakoit 00beM yIiisi COIep:KUTCS B 3amacax Halled | ypoBHS, MOTYT
CTpaHbI? BBITIOJTHSTH HE
3ajaHre TOBBIIMIEHHOTO  YPOBHS: | Kr TiulepuHa W 2 Kr BOJABI | BCe.
HAJMBAIOT B COCYJ M aKKypaTHO mepememuBaroT. Cuutas, 9yto 006éM | Juddepeniup
CMECH KHUJKOCTEH paBeH CyMMe UX HayalbHBIX 00BEMOB, ONPENETUTEe | OBaHHOE 1.3.
IUIOTHOCTh 00pa3oBaBIIerocs pactBopa. [I10THOCTH rinieprHa paBHa

1260 kr/m°

12. IlepeyeHb TUOAKTHUYECKUX MaTEpUAJIOB

Tabnuna [InoTHOCTH HEKOTOPBIX TBepAbIX Teu. ([Ipunoxenue 1)

Tabnuna [InoTHoCcTH HEKOTOPBIX Kuakoctel. ([Ipunoxenue 2)

3ananus c caiita Cnam [UA (ITpunoxenue 3)

13. OcHamenue ypoka

Kowmmbrotep, [IpoexkTop HE0OX0MMMBI B TOM cilydae, eciu 3a1anus ¢ caiita Cnam [THA
BBIBOJISITCSL HA DKpaH. A MOKHO 3aJlaHus pacrnedarars (nmpuioxenue 3). Torna ydammuecs
BBIXOJIAIT K JIOCKE U O(hOPMIISIIOT pelIeHHE.

Becsl ¢ pazHOBECaMH, JTUHEHKA.

3 Tena 0AMHAKOBOTO 00beMa (CTaJIbHOM, aTFOMUHUEBBIN, IEPEBSHHBIN).

3 Tena oAMHAKOBOM Macchl (CTaNbHOM, aIFOMUHUEBBIH, 1EPEBSIHHBIN).

3 TCJIa, U3rOTOBJICHBI U3 OAHOI'O BEIICCTBA (,Z[epeBHHHLIX).



https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=1078

MNOTHOCTH HEKOTOPBIX XUAKOCTEI
(npu Hopm. atm. pasn., [ = 20 °C)

[Tpunoxenue 1

Xuakocts p, krims | p, rim3 Huakocrs p, kr/im3 | p, rim3
PryTb 13 600 13,60 KepocuH 2700 AT
CepHas kucnora 1800 1,80 CnupT 2500 2.0
Men 1350 1,35 Hedrb 2300 2,3
Bopa mopckas 1030 1,03 AuertoH 2300 23
Monoko uensHoe 1030 1,03 Odump 1800 1.8
Bopaa uucras 1000 1,00 BeHsuH 1600 1.6

XKuakoe onoso 1200 1,2
L 930 | 093 i S
nogconHeuHoe (npu I = 400 °C)
Macno HKuakuia Bosayx 920 0,92
MaLUMHHOe =0 .90 (npu [ =-194°C
© 000 «Kupunn u Medoguinn
[Tpunoxenue 2
MnorHocTn HEeKOTOPbLIX TBEepAbIX Ten
(npn Hopm. atm. aaen., [ = 20 °C)

Teeppoe Teno p. xrim? p. tim3 Teepnoe Teno P, kr/m | p, rim?2
Ocmuin 22 600 22,6 Mpamop 2700 2,7
Wpunauin 22 400 22,4 CTeKkno okoHHoe 2500 25
MnatuHa 21 500 21,5 ®dapdop 2300 2.3
3onoro 19 300 19,3 BetoH 2300 23
CsuHey 11 300 113 Kupnuy 1800 1,8
Cepebpo 10 500 10,5 Kamenubiit yrons | 1500 1.5
Meab 8900 8,9 Oprcrekno 1200 1,2
NaryHb 8500 8,5 Kanpow 1100 1,1
Cransb, xeneso 7800 7.8 Monuatunex 920 0,92
Onoso 7300 7.3 MapaduH 900 0,90
Unnk 7100 7,1 Nepn 900 0,90
YyryH 7000 7,0 Ay6 (cyxomn) 700 0,70
KopyHa 4000 4.0 CocHa (cyxasn) 400 0,40
AnoMUHUA 2700 2,7 MpoBka 240 0,24

® O00 «Kupunn u Medogum»



[Tpunoxenue 3
1. Ha pucyHke npeacTaBiieHbl YEThIpE MEH3YPKU C Pa3HBIMU JKMJKOCTSIMU PAaBHOM MacCBhl.

B kakoifi W3 MEH3YpOK HaXOIUTCS  JKUAKOCTH C  HauOONbIIEH  IUIOTHOCTBHIO?

"
Emo
a0

2. Illap 1 mocienoBaTeIbHO B3BEMIMBAIOT HA PHIYAXKHBIX BECax ¢ mapoMm 2 u mapom 3 (puc.

au 0). i 00pEMOB 11apoB crpaBeyIuBO cooTHomeHue Vo = Vi > Vi,

d

Kaxoii map uMeer HauMEHbIYIO IIJIOTHOCTH?

3. Haiinure mmotHocTs MOJIoKa, eciau 206 T mosoka 3aauMaroT ooneM 200 em?


https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=572
https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=32
https://phys-oge.sdamgia.ru/problem?id=1078

